Дело № 5-12/09 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

10 июня 2009 года                                                                                      г. Славск 

Судья Славского районного суда Калининградской области Е.И. Саратовцева с участием пом. прокурора – Белоконь Т.С., рассмотрев административный материал в отношении Самохвалова Владимира Ивановича, 1968 года рождения, работающего в ООО «Городское правовое», консультантом, проживающего по адресу: г. Калининград, ул. Тамбовская, д. 33, к. 1, кв. 1 о совершении административного правонарушения предусмотренного ст. 5.18 КоАП РФ 

УСТАНОВИЛ 
Территориальной избирательной комиссией составлен протокол о совершении административного правонарушения предусмотренного ст. 5.18 КоАП РФ в отношении Самохвалов В.И. 

В протоколе указано, что Самохвалов В.И. использовал финансовые средства в сумме 1260 рублей не из средств перечисленных на избирательный специальный счет при проведении избирательной кампании, т.е. совершил административное правонарушение, т.е. использование кандидатом, при финансировании своей избирательной кампании денежных средств,  не перечисленных в избирательный фонд, или денежных средств, поступивших в избирательный фонд, а равно расходование иными лицами в целях достижения определенного результата на выборах, денежных средств не перечисленных в избирательный фонд, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо превышение установленных законом предельных размеров расходования средств избирательного фонда, либо расходование денежных средств избирательного фонда на не предусмотренные законодательством о выборах и референдумах цели. 
В судебном заседании представитель ТИК – Орлов В.А., пояснил, что в протоколе об административном правонарушении от 10.03.09 г. составленном в отношении Самохвалова В.И. допущена описка, т.е. неверно указана часть и статья КоАП РФ, однако формулировка административного правонарушения указана верно и соответствует ст. 5.18 Ко
АП РФ, данный номер статьи и должен был быть указан в протоколе. По факту совершения административного правонарушения он пояснил, что по заявлению другого кандидата в депутаты, избирательной комиссии стали известны факты использования наличных денег, т.е. минуя избирательный счет кандидатом в депутаты Самохваловым В.И. в период предвыборной кампании для оплаты услуг по распространению агитационных материалов и услуг  копирования материалов. Кроме того, Самохвалов 06.03.2009 г. обратился в избирательную комиссию с ходатайством о продлении ему срока использования своего избирательного счета для оплаты услуг по распространению агитационных материалов и услуг копирования этих материалов. К данному ходатайству был приложен реестр договоров с физическими лицами, который фактически подтвердил представленные ранее сведения о ненадлежащем использовании денежных средств. Решением ТИК от 10.03.2009 г. Самохвалову В.И. отказано в удовлетворении заявленного ходатайства и по результатам проведенной проверки составлен административный протокол. 
Самохвалов В.И. в судебное заседание не явился по неизвестной суду причине, о дне рассмотрения дела был извещен заранее, должным образом. 

Пом. прокурора – Белоконь Т.С. в судебном заседании согласилась с наличием в действиях Самохвалова В.И. состава административного правонарушения предусмотренного ст. 5.18 КоАП РФ, на основании чего выразила согласие на привлечение Самохвалова к административной ответственности и применении к нему меры административного наказания в соответствии  с санкцией данной статьи КоАП РФ. 
В судебном заседании установлено, что в ходе проведенной проверки Славской территориальной избирательной комиссией были выявлены факты использования денежных средств в сумме 1260 рублей кандидатом в депутаты Самохваловым Владимиром Ивановичем не из средств перечисленных на специальный избирательный счет при проведении избирательной кампании, на основании чего в отношении него Славской ТИК 10.03.2009 г. был составлен протокол за совершение административного правонарушение предусмотренного ст.5.18 КоАП РФ, т.е. за ненадлежащие использование денежных средств при финансировании избирательной кампании кандидата. 

Из прилагаемых к протоколу документов следует, что между кандидатом в депутаты Самохваловым В.И. и физическими лицами составлены акты выполненных работ от 27.02.2009 г., в соответствии с которыми Самохваловым В.И. выплачено Кебурис А.В.,  Кебурис В.Ф. и Кебурис И.В. по 100 рублей каждому, в счет оплаты услуг по распространению агитационных материалов. Кроме того, самим Самохваловым В.И. в приложении к ходатайству приложен товарный чек на сумму 960 рублей, по оплате услуг ксерокопирования от 24.02.2009 г. Все финансовые операции были осуществлены до проведения выборов. 
Из представленных ТИК сведений по движению избирательного счета кандидата Самохвалова В.. в дополнительном офисе №7382/1288 Советского ОСБ РФ оплаты указанных выше финансовых операций не производились и наличные средства не снимались. 

Из объяснений данных Самохваловым В.И. в протоколе об административном правонарушении следует, что он с протоколом не согласен, т.к. не мог своевременно снять денежные средства в виду болезни. Однако, суду не представлено никаких доказательств по сделанному Самохваловым В.И. заявлению. 

В соответствии с п. 11 ст.46 закона Калининградской области «О муниципальных выборах» от 21.02.2008 г. договоры (соглашения) с юридическими и физическими лицами о выполнении определенных работ (оказания услуг), связанных с избирательной кампанией кандидата, избирательного объединения, выдвинувшего муниципальный список кандидатов, заключаются лично кандидатом либо его уполномоченным представителем по финансовым вопросам, уполномоченным представителем по финансовым вопросам избирательного объединения. Расчеты между кандидатом, избирательным объединением, выдвинувшим муниципальный список кандидатов, и юридическими лицами за выполнение указанных работ (оказание услуг) осуществляются только в безналичном порядке. 
Ст. 47 в п. 6 и 8 определено, что финансовые операции по специальному избирательному счету, за исключением возврата в избирательный фонд неизрасходованных средств и зачисления на указанный счет средств, перечисленных до дня голосования, прекращаются в день голосования. 

На основании ходатайства кандидата, избирательного объединения, выдвинувшего муниципальный список кандидатов, соответствующая избирательная комиссия вправе продлить срок проведения финансовых операций по оплате работ (услуг, товаров), выполненных (оказанных, приобретенных) до даты прекращения (приостановления) финансовых операций по соответствующему специальному избирательному счету). 

Учитывая все обстоятельства дела, имеющиеся по делу письменные доказательства, суд приходит к выводу, что в действиях Самохвалова В.И. имеется состав административного правонарушения предусмотренного статьей 5.18 КоАП РФ – использование кандидатом при финансировании своей избирательной кампании денежных средств, не перечисленных в избирательный фонд. 
На момент совершения административного правонарушения Самохвалов не обладал статусом депутата. 

Судом установлено, что при направлении административного материала в суд Славская ТИК предоставляла прокурору Славского района копии документов для решения вопроса о даче согласия на привлечение к административной ответственности Самохвалова В.И., как зарегистрированного кандидата. На основании данных документов и обстоятельств, исследованных в ходе судебного заседания, согласие прокурора получено в ходе судебного заседания.  

Смягчающие и отягчающие вину обстоятельства отсутствуют.  

При назначении административного наказания судья учитывает характер совершенного административного правонарушения. 

Обстоятельства смягчающие и отягчающие административную ответственность судом не установлены. 

 На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 29.5 – 29.7, 29.9 – 29.11 КоАП РФ, судья 

ПОСТАНОВИЛ 
Признать Самохвалова Владимира Ивановича виновным в совершении административного правонарушения предусмотренного ст. 5.18 КоАП РФ и назначить ему наказание в размере 2000 рублей. 

Постановление может быть обжаловано в Калининградский областной суд через Славский районный суд в течении 10 дней с момента получения копии постановления. 

Судья:                                                                               Е.И. Саратовцева                                                                                                                         

